

**ΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**

Ν.Π.Δ.Δ.  
 Μυλλέρου 1 & Αγησιλάου - 104 36 ΑΘΗΝΑ,  
 ΤΗΛ. 210 5243186  
 ΦΑΞ. 210 5220721 – Email: [grfsa@otenet.gr](mailto:grfsa@otenet.gr)  
**Πληρ. 7769**

ΑΘΗΝΑ, 18 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2019

**ΠΡΟΣ**

Το **ΣΩΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ – ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ**

**ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ**

Του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «**ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**», που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Μυλλέρουαρ. 1 και Αγησιλάου, όπως εκπροσωπείται νόμιμα

**ΘΕΜΑ: Καταγγελία για κακοδιοίκηση και πιθανή κακοδιαχείριση Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.)**

Αξιότιμοι Κύριοι

Διαπιστώσαμε την κακοδιοίκηση του ΕΦΚΑ στον Τομέα ΤΣΑΥ.

Προς εξυπηρέτησή σας, σας διαβιβάζουμε συνημμένη την από 10.10.2019 Εξώδικη Δήλωση – Διαμαρτυρία – Όχληση – Πρόσκληση του Συλλόγου μας προς το Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «**ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ**» («**Ε.Φ.Κ.Α.**»), με την ιδιότητά του ως οιοονεί καθολικού διαδόχου του «**ΕΝΙΑΙΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ**» («**Ε.Τ.Α.Α.**») και ειδικότερα του «**ΤΟΜΕΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ**» («**Τ.Σ.Α.Υ.**»), σύμφωνα με το άρθρο 53 του Ν. 4387/2016 (ΦΕΚ Α'85/12.05.2012), η οποία επιδόθηκε νόμιμα σ' αυτό, δυνάμει της υπ' αριθμ. 11250 Δ'/11.10.2019 Έκθεσης Επίδοσης του Δικαστικού Επιμελητή του Εφετείου Αθηνών Γεώργιου Θ. Γαλάρη.

Η ως άνω Εξώδικη Δήλωση – Διαμαρτυρία – Όχληση – Πρόσκληση αφορά μία πληθώρα ειδοποιητηρίων, τα οποία το τελευταίο χρονικό διάστημα αναρτώνται ηλεκτρονικώς στο σύστημα που τηρείο Ε.Φ.Κ.Α. και τα οποία αφορούν σε δήθεν υπέρογκες οφειλές πολύ μεγάλου (και εισέτι απροσδιόριστου) αριθμού φαρμακοποιών – μελών μας προς το τ. ΤΣΑΥ.

Τα ποσά που αναφέρονται στα ως άνω ειδοποιητήρια και τα οποία καταλογίζονται στους φαρμακοποιούς – μέλη του Συλλόγου μας, είναι στη συντριπτική τους πλειοψηφία λανθασμένα και απαράδεκτα, αφού πολλές είναι άλλωστε οι περιπτώσεις στις οποίες τα ποσά **αυτάισούνται με ποσά που αφορούν στις συνολικές εισφορές του συνόλου σχεδόν του επαγγελματικού βίου των ειδοποιούμενων μελών μας**, πράγμα το οποίο με βάση τα διδάγματα της κοινής πείρας και της λογικής είναι αδύνατο να αφορούν έναν τόσο μεγάλο αριθμό ασφαλισμένων, αφού σε μια τέτοια περίπτωση το Ταμείο Υγειονομικών θα αντιμετώπιζε από ετών σοβαρότατο πρόβλημα βιωσιμότητας, που καθόσον γνωρίζουμε δεν αντιμετωπίζει.

Η αποστολή αδιακρίτως υπέρογκων σημειωμάτων έχει ως συνέπεια να κλονίζεται παρανόμως και υπαιτίως η υγεία ευπαθών μελών μας και να τους προκαλείται μεγάλος ψυχικό άλγος και στρες, αφού μέλη μας καλούνται να αποδείξουν ότι πράγματι δεν οφείλουν εισφορές και ότι «δεν είναι ελέφαντες».

Κατά τους ισχυρισμούς του ΕΦΚΑ το πρόβλημα έχει ανακύψει από την παραλαβή από το ΤΣΑΥ ενός ηλεκτρονικού αρχείου ανακριβών και άλλως ελλειμματικών καταγραφών.

Όμως και υπό την πιο καλοπροαίρετη προσέγγιση των πραγμάτων την οποία υιοθετούμε, ακόμα και αν το πρόβλημα ανέκυψε εξ αυτής της αιτίας θα έπρεπε να είχε ήδη τακτοποιηθεί αφού ο ΕΦΚΑ ανέλαβε ως οιοινεί διάδοχος του ΤΣΑΥ προ 3,5 ετών.

Το γεγονός ότι επί 3,5 έτη ο ΕΦΚΑ δεν γνωρίζει την πραγματική εικόνα των ταμειακών ροών και διαθεσίμων του ΤΣΑΥ, αλλά εντοπίζει συγκεκριμένα ελλείματα, μας θέτει την εύλογη σκέψη και ανησυχία περί του ότι ο ΕΦΚΑ έχει ελέγξει την ύπαρξη και την τύχη των αποθεματικών του ΤΣΑΥ..

Επειδή υπό μια άλλη εκδοχή των πραγμάτων δεν αποκλείεται να έχουν εκλείψει ή/και εξανημιστεί αποθεματικά του συγκεκριμένου Ταμείου, τα οποία σήμερα εμφανίζονται ως οφειλές μελών μας.

Επειδή ο Ε.Φ.Κ.Α. ως αποκλειστικά υπαίτιος αλλά και αρμόδιος για την εξεύρεση λύσης και διόρθωσης της κατάστασης, όχι μόνο δεν προέβη στην αντιμετώπιση αυτής με την ανάκληση, ακύρωση και κατέβασμα από το ηλεκτρονικό σύστημά του Ε.Φ.Κ.Α. του συνόλου των λανθασμένων χρεωστικών σημειωμάτων του τ. Τ.Σ.Α.Υ., αλλά αντιθέτως, απείλησε τους λήπτες των ως άνω ειδοποιητηρίων με επικείμενη εφαρμογή μέτρων υποχρεωτικής είσπραξης (κατασχέσεις κτλ), ενώ ως πανάκια πρότεινε την ένταξη στο Ν. 4611/2019 περί ρύθμισης των εκατόν είκοσι (120) δόσεων, με την νομικώς διάτρητη αιτιολογία ότι μια τέτοια λύση αποτελεί προσωρινή διευκόλυνση για τους ίδιους, μέχρι να γίνει μελλοντικά ορθός υπολογισμός των οφειλών. =

Επειδή ο Ε.Φ.Κ.Α. επιχειρεί τη μετακύληση της οργανωτικής του ανεπάρκειας και πιθανώς αναπλήρωστων αποθεματικών του στους φαρμακοποιούς – μέλη μας, καλώντας τους να ρυθμίσουν την οφειλή εντασσόμενοι στις 120 δόσεις.

Επειδή στη δημιουργία των αποθεματικών του ΤΣΑΥ έχουν συμβάλει τα μέγιστα τα μέλη μας και άρα έχουν έννομο συμφέρον για την εύρυθμη και εύρωστη λειτουργία του Ταμείου τους.

Επειδή το ΣΩΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ – ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ είναι αρμόδιο για τη διασφάλιση της εύρυθμης και αποτελεσματικής λειτουργίας της Δημόσιας Διοίκησης και κατ' επέκταση του Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία «ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ» («Ε.Φ.Κ.Α.»), εντοπίζοντας και αντιμετωπίζοντας φαινόμενα κακοδιοίκησης, κακοδιαχείρισης και αναποτελεσματικότητας.

## ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

Και με τη ρητή επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός μας

**ΚΑΤΑΓΓΕΛΟΥΜΕ** την ανάρτηση ή/και αποστολή από τον Ε.Φ.Κ.Α. χρεωστικών σημειωμάτων προς φαρμακοποιούς – μέλη του Συλλόγου μας, τα οποία κατά βάση αφορούν καταβεβλημένες ασφαλιστικές εισφορές.

**και ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ** να προβείτε σε έλεγχο της διοίκησης κι σύννομης διαχείρισης του ταμείου και τη διαπίστωση του αν υπάρχουν πράγματι στο ακέραιο τα αποθεματικά του ΤΣΑΥ και σε περίπτωση που διαπιστώσετε ελλείμματα, άσχετα από οφειλές ασφαλισμένων φαρμακοποιών, να επιβάλλετε τις κατά το νόμο προβλεπόμενες διοικητικές κυρώσεις στο Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία «ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ», με την ιδιότητα του ως οιονεί καθολικού διαδόχου του «ΕΝΙΑΙΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ» («Ε.Τ.Α.Α.») και ειδικότερα του «ΤΟΜΕΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ» («Τ.Σ.Α.Υ.»), ως αποκλειστικού υπαίτιου.

**2/** Να προβείτε σε άμεσες συστάσεις για τη διόρθωση της απαράδεκτης και χαοτικής κατάστασης που έχει δημιουργηθεί εις βάρος των φαρμακοποιών – μελών του Συλλόγου μας.

**Αθήνα, 18.10.2019**

### ΓΙΑ ΤΟΝ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΑΤΤΙΚΗΣ

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΛΟΥΡΑΝΤΟΣ**

**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

**ΗΛΙΑΣ ΓΙΑΝΝΟΓΛΟΥ**

Κοινοποιούμενη:

ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ» ως οιονεί καθολικού διαδόχου του «ΕΝΙΑΙΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ» («Ε.Τ.Α.Α.») και ειδικότερα του «ΤΟΜΕΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ» («Τ.Σ.Α.Υ.»), σύμφωνα με το άρθρο 53 του Ν. 4387/2016 (ΦΕΚ Α' 85/12.05.2012).